
VERBALE DELL’INCONTRO COMMISSIONE LITURGIA DELL’ 8 FEBBRAIO 2018

Presenti: Don Luigino, Vilma, Ivana, Severina, Clara, Silvia, Maria Pia, Giuseppe, Enza,
Valeria

Piano pastorale Parrocchiale: Obiettivo Pastorale 5 - giovani
Aumentare il senso di appartenenza alla parrocchia. Suscitare interesse, stimolare con
iniziative affascinanti. Per crescere, per continuare una vita attiva nella parrocchia anche
nel dopocresima, occorre costruire relazioni. E’ necessario dunque prefissare un obiettivo
specifico per garantire il mantenimento di questo trend, cementificando il legame e il
senso di appartenenza dei ragazzi oggi presenti.
Linee guida per le commissioni: partecipazioni diocesane nella vita di gruppi di giovani ed
adolescenti. Educatori dei giovani partecipazione attiva comunitaria. Messa delle ore 11,30
più partecipazione e animazione fatta dai ragazzi dopocresima. Cultura: iniziative per
giovani, workshop con i giovani protagonisti.
Integrazione dei giovani nei gruppi Liturgia, Caritas, Missionaria. Catechesi per adulti on
line.

1) Verifica delle iniziative programmate
Formazione gruppo liturgico (Vilma e Luigi), va a tamponare i vuoti lasciati dalla
commissione.
Libretto canti: si sta lavorando per la stampa di un nuovo libretto del costo di € 3,50 cad.
e ne verranno stampati circa un centinaio. 
Giornata della famiglia, del malato, battesimi… Poco fatto ma portato avanti bene e fino in
fondo.
I punti della riunione precedente sono stati rispettati, o comunque sono in corso d’opera.

2) Preparazione della Quaresima: 18 febbraio 2018
E’ in via di completamento il segno per la Messa per ogni domenica di Quaresima.

Altre iniziative di Quaresima:
La Commissione Catechesi adulta propone durante le prime 5 settimane di Quaresima, il
giovedì orario 17-18 e il sabato orario 21-22 in parrocchia, la meditazione e condivisione
sul Vangelo della domenica precedente. Fare piccoli gruppi, nella speranza che siano tanti
per meglio mettere a fuoco la Parola.

Messa delle ore 7,00 di mercoledì mattina, detta “dei lavoratori” in Cripta.

Domenica 4 marzo 2018 banco per le missioni (suore Orionine) e domenica 11 marzo
2018 giornata missionaria orionina.

3) Organizzazione Via Crucis settimanale 
Venerdì alle ore 9,00 in Cripta e alle ore 18,30 in Chiesa. Don Luigino propone di togliere
quella delle 9, ci farà sapere dopo che si sarà confrontato con don Ale.

4) Via Crucis decanale venerdì 23 febbraio 2018
La Via Crucis parte alle ore 20.45 dalla Parrocchia San Curato D’Ars per arrivare alla
Parrocchia Murialdo o viceversa.



5) Ritiro parrocchiale della Quaresima domenica 25 Febbraio 2018
Il ritiro parrocchiale si pensava di farlo al Rosetum e sarà guidato da un frate.

6) Ciotola di riso venerdì 23 marzo 2018 
Viene organizzata la Via Crucis dei bambini del catechismo in preparazione della cresima: è
un ritiro cresimale. Il numero delle stazioni viene stabilito in base ai gruppi.
Viene preparata da Don Ale con i giovani.
La Via Crucis inizia alle ore 18.30 a seguire la ciotola di riso in oratorio con raccolta offerte.
Si chiede di farlo servire ai giovani delle superiori.

7) Domenica delle Palme 25 marzo 2018 
L’insacchettamento e vendita rami d'olivo organizzato dal Gruppo Eventi (volontari raccolti
da don Luigino)
Domenica delle Palme ore 9,30 in cortile con processione con i rami d’olivo fino in
Chiesa per la Santa Messa.

8) Triduo Pasquale 29-30-31 marzo 2018 
Il Triduo Pasquale è il cuore del nostro essere cristiani.
Per gli schemi e l'organizzazione della cerimonia del triduo don Luigino sentirà Renato.
Il coro c'è tutte e tre le serate. Per la Pasqua di domenica mattina, a Messa non si
garantisce la presenza del coro.

9) Valorizzazione dell'Offertorio
L’Offertorio è un momento molto importante della celebrazione, è un gesto liturgico. E’
l’offerta di ciò che siamo, dei nostri doni. Non va considerato meno di quello che è. 
Saranno aumentati i cestini per consentire una raccolta più rapida e permettere di seguire
la consacrazione. L’ideale sarebbero tre persone per parte passando frontalmente, solo
andata, che si aspetteranno in fondo alla Chiesa e tornando in processione portano i
cestini sotto l’altare, facendo un inchino tornano al posto.

Prossimo incontro martedì 17 aprile 2018 alle ore 21.

                                    
                                    La segreteria


